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Exercice 1. (5 points)
Etudier la convergence des suites définies pour n ≥ 0 par

xn =
n + 5n2

1 + 2n4
et yn =

n2 + n cos(n)− n3

2n2 + 1
·

Exercice 2. (5 points)

1. Soient A et B des sous-ensembles non vides de R. On suppose que A ⊂ B et que B
est majoré.

(a) Montrer que A est majoré.

(b) Etablir l’inégalité sup(A) ≤ sup(B).

2. Soit (vn)n∈N une suite réelle bornée.

(a) Justifiez l’existence pour n ∈ N de la quantité sn = sup(An) où An = {vk; k ≥ n}.
(b) Montrer que la suite (sn)n∈N est monotone puis qu’elle converge.

Exercice 3. (10 points)
Le but de cet exercice est l’étude de la suite (un)n≥1 définie par

un =
n∑

k=1

1

k2
= 1 +

1

4
+ · · ·+ 1

n2
·

1. Montrer que (un)n≥1 est monotone.

2. Montrer que pour tout k ≥ 2,
1

k2
≤ 1

k − 1
− 1

k
·

3. En déduire que (un)n≥1 est majorée puis qu’elle converge vers une limite que l’on notera
`.
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4. Montrer que pour tout k ≥ 1,
1

k2
≥ 1

k
− 1

k + 1
·

5. Déduire de la question précédente que si 1 ≤ p < n,

up +
1

p + 1
− 1

n + 1
≤ un ≤ up +

1

p
− 1

n
,

puis proposer un encadrement de ` en fonction de p et up.

6. Expliciter l’encadrement de ` obtenu pour p = 1 et p = 2 en donnant le développement
décimal des bornes. A partir de quelle valeur de p obtient-on une approximation de `
à 10−2 près?

Exercice 4. (hors barème)
Soit (un)n∈N une suite réelle.

1. On suppose que (un)n∈N admet pour limite un nombre ` ∈ R. Montrer en utilisant la
définition de limite que les suites (u2n)n∈N et (u2n+1)n∈N convergent vers `.

2. On suppose maintenant que les suites (u2n)n∈N et (u2n+1)n∈N sont convergentes et ont
même limite. Montrer que (un)n∈N converge.
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